

ALGORITMI SI PROCEDURË NËPËR SHKOLLA NË RAST SE SHFAQEN NXËNËS ME SIMPTOMA, TË DYSHIMTA / POZITIV NË KOVID-19

Sipas situatës epidemiologjike në vend me KOVID-19 dhe duke ndjekur praktikat dhe protokollet e mëparshme për të vepruar në kushte epidemie me KOVID-19, përveç kësaj ndjek algoritmin për të vepruar në shkolla në rast të shfaqjes së nxënësve me simptoma, të dyshimta / pozitiv të KOVID -19.

Për të zbatuar procedurat e dhëna në algoritëm, është e nevojshme që secila shkollë të caktojë person përgjegjës të caktuar kontaktues me Qendrën kompetente për Shëndetin Publik!

Nëse nxënësi, gjatë qëndrimit në shkollë, zhvillon temperaturë të trupit mbi 37.5 ° C dhe simptomat karakteristike të KOVID-19 (plogështi, kollë, gulçim, frymëmarrje të rënduar, të vjella, etj.) Izolohen menjëherë në hapësira të veçantë në shkollë

Derisa nxënësi është në izolim, ai / ajo kujdeset nga personi i caktuar nga shkolla.

Personi i caktuar përgjegjës nga shkolla menjëherë njofton prindin / kujdestarin.

Personi përgjegjës kontakton shërbimin epidemiologjik në Qendrën për Shëndetin Publik dhe mjekun / pediatrin e familjes së nxënësit.

Në koordinim ndërmjet epidemiologut nga shërbimi epidemiologjik kompetent i QSHP-së, mjeku i familjes / pediatri dhe prindi / kujdestari i fëmijës vendos për diagnozën / testimin / trajtimin e mëtejshëm të nxënësit

Epidemiologu përgjegjës nga QSHP bën vlerësim epidemiologjik, rrezikun për mundësinë e përhapjes së infeksionit në klasë ose në të gjithë shkollën.

Epidemiologu përgjegjës nga QSHP / mjeku familjar i nxënësit informon prindërit / kujdestarët dhe personin përgjegjës të caktuar në shkollë për rezultatin pozitiv të nxënësit.

Qendra për Shëndetin Publik informon Institutin e Shëndetit Publik në lidhje me rezultatin pozitiv të nxënësit (veçanërisht për vendndodhjen e shkollës dhe klasës / klasës në të cilën po qëndron nxënësi pozitiv) në mënyrë që të marrë masa të mëtejshme epidemiologjike për të parandaluar përhapjen e infeksionit. ISHP informon SSHI-në për rezultatin pozitiv të nxënësit. Në bazë të rezultatit, SSHI përgatit vendimin për izolimin e nxënësit në shtëpi.

Mjeku i përgjithshëm merr rezultatin pozitiv për nxënësin përmes sistemit - Termini im.

Personi përgjegjës i caktuar në shkollë, ofron të dhënat në vijim:

- Emri / mbiemri, mosha e nxënësit, adresa dhe vendbanimi (klasa në shkollë) e nxënësit të konfirmuar me KOVID-19, me numrin e telefonit kontaktues nga prindërit / kujdestarët
 - Lista e nxënësve me emër / mbiemër, moshë, adresë dhe vendbanim, numri kontaktues të prindërve / kujdestarit, udhëheqës i klasës në të cilën ndodhet nxënësi në shkollë dhe të dhëna për mësimdhënësin (emri / mbiemri, mosha, adresa dhe vendbanimi, me numër kontakti) i cili udhëheq paralelën me të dhënat e lartëshenuara.
- Gjithashtu, listë të mësimdhënësve / të punësuarve tjerë që kanë qenë në kontakt me nxënësin e konstatuar.

Lista e kontakteve të nxënësve të konfirmuar dorëzohet në shërbimin epidemiologjik kompetent të SHPH-së.

Epidemiologu kompetent nga SHPH vlerëson rrezikun për mundësinë e përhapjes së infeksionit KOVID-19 në shkollë (midis nxënësve dhe stafit), nga fakti se nxënësit nga klasa/ kujdestari në të cilën ndodhet fëmija pozitiv, si kontakte të ngushta duhet patjetër të shkojnë në izolimin e shtëpisë me zgjidhje të SSHI. Për mësuesit dhe personelin tjetër të shkollës bëhet vlerësim individual i rrezikut. Për gjendjen në të cilën ndodhemi, paraqitja e rastit të konfirmuar të KOVID-19 në shkollë dhe masat e marra raportohen në Ministrinë e Shëndetësisë, Institutin e Shëndetit Publik dhe SSHI.

- Epidemiologu kompetent organizon zbatimin e dezinfektimit emergjent në shkollë.

Person përgjegjës i caktuar i kontaktit informon Ministrinë e Arsimit dhe Shkencës për paraqitjen e rastit të konfirmuar të KOVID-19 në shkollë.

Nxënësi pozitiv për SARS-CoV-2 vazhdon në izolimin e shtëpisë nën mbikëqyrjen mjekësore me vendim nga Fondi Shtetëror i Sigurimeve Shëndetësore. Gjendja e tij shëndetësore përcillet nga mjeku i familjes, ose nëse paraqitet nevoja ai shtrohet në spital.

Prindërit / kujdestarët e fëmijës pozitiv për SARS-CoV-2 ndërsa kontaktet e ngushta shkojnë në izolim në shtëpi me një vendim nga Fondi Shtetëror i Sigurimeve Shëndetësore.

PROCEDURA E PARAQITJES E NXËNËSIT ME POZITIV NË KOVID-19

NË RAST SE

Nxënësi i cili është dyshues me KOVID-19 dhe i cili u konfirmua nga testimi i PCR se ishte negativ për SARS-CoV-2, vazhdon të ndjekë shkollën dhe mësimin me vërtetim nga mjeku i familjes se ai është mirë me shëndet dhe mund të ndjekë shkollën. .

NXËNËSI ËSHTË KONFIRMUAR SI NEGATIV SARS-COV-2

PËRKUJTIM: Kontrolli mbi zbatimin e protokollit të vendosur për punën e shkollave në kushte të epidemisë me KOVID-19 kryhet nga Inspektorati Shtetëror Sanitar dhe Shëndetësor i RSM.

.